Problema n° 1) Un piloto, volando horizontalmente a 500 m de altura y 1080 km/h, lanza
una bomba. Calcular:

a) ¢, Cuanto tarda en oir la explosion?.
b) ¢ A qué distancia se encontraba el objetivo?.
Se recuerda que en tiro parabdlico y tiro oblicuo el movimiento en el eje "x" es rectilineo

ny

uniforme, mientras en el eje "y" es uniformemente variado (asociar con tiro vertical y
caida libre).

Donde no se indica se emplea g =10 m/s 2.

Datos:

v, = 1080 km/h =300 m/s g = 10 m/s 2,

Voy = 0 m/s

h =500 m

Ecuaciones:

(1) vy =Voy + 9.t

(2)h=vp.t+0g.t?2

(3) vy = Ax/At
El gréfico es:
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El tiempo que tarda en caer la bomba lo calculamos de la ecuacion (2):
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La distancia recorrida por la bomba a lo largo del eje "X" sera:
Vy = X/t

X = V.t



X = (300 m/s).(10 s)
X = 3000 m

Es la respuesta al punto (b).

En el mismo instante que la bomba toca el suelo el avién pasa sobre ella, es decir 500 m
sobre la explosion.

Si la velocidad del sonido es 330 m/s:

Vy = X/t

t = X/vy

t = (500 m)/(330 m/s)
t=1,52s

La respuesta al punto (a) es:
t=10s+1,52s

t=1152s

Problema n° 2) Un avién que vuela a 2000 m de altura con una velocidad de 800 km/h
suelta una bomba cuando se encuentra a 5000 m del objetivo. Determinar:

a) ¢A qué distancia del objetivo cae la bomba?.
b) ¢ Cuénto tarda la bomba en llegar al suelo?.
c) ¢,Donde esta el avion al explotar la bomba?.

Se recuerda que en tiro parabdlico y tiro oblicuo el movimiento en el eje "x" es rectilineo
uniforme, mientras en el eje "y" es uniformemente variado (asociar con tiro vertical y
caida libre).

Donde no se indica se emplea g = 10 m/s 2.
Datos:

vy, = 800 km/h = 222,22 m/s
Voy =0 m/s

h =2000 m

d = 5000 m

Ecuaciones:

(1) vy =Voy + 9.t

(2) h=vp.t+9.t22

(3) vx = Ax/At

El gréfico es:
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a) Primero calculamos el tiempo que demora en caer, de la ecuacion (2):
h=g.t22
t=2.h/g
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Luego con la ecuacién (3) obtenemos el punto de impacto:
Vy = X/t
X = Vy.t
X = (222,22 m/s).(20 s)
X =44444 m

Por lo tanto el proyectil cae a:

d =5000 m - 444,44 m
d =55555m

b) Es el tiempo hallado anteriormente:
t=20s
c) Sobre la bomba, ambos mantienen la misma velocidad en el eje "x".

Problema n° 3) Un proyectil es disparado desde un acantilado de 20 m de altura en
direccion paralela al rio, éste hace impacto en el agua a 2000 m del lugar del disparo.
Determinar:

a) ¢Qué velocidad inicial tenia el proyectil?.
b) ¢ Cuénto tardé en tocar el agua?.

Se recuerda que en tiro parabdlico y tiro oblicuo el movimiento en el eje "x" es rectilineo
uniforme, mientras en el eje "y" es uniformemente variado (asociar con tiro vertical y
caida libre).

Donde no se indica se emplea g = 10 m/s 2.
Datos:
Voy = 0 m/s



h=20m

d =2000 m
Ecuaciones:

(1) vy =Voy + 9.t
(2) h=vg.t+g.t22
(3) v = Ax/At

El gréfico es:
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a) De la ecuacion (3) despejamos el tiempo:

t = X/vy (4)

y reemplazamos la (4) en la (2):

vy = 1000 m/s
b) De la ecuacion (4):

t = Xx/vy
t = (2000 m)/(1000 m/s)
t=2s

Problema n° 4) Una pelota esta rodando con velocidad constante sobre una mesa de 2
m de altura, a los 0,5 s de haberse caido de la mesa esta a 0,2 m de ella. Calcular:

a) ¢Qué velocidad traia?.
b) ¢ A qué distancia de la mesa estara al llegar al suelo?.
c¢) ¢ Cudl era su distancia al suelo a los 0,5 s?.



Se recuerda que en tiro parabdlico y tiro oblicuo el movimiento en el eje "x" es rectilineo

uniforme, mientras en el eje "y" es uniformemente variado (asociar con tiro vertical y
caida libre).

Donde no se indica se emplea g = 10 m/s 2.
Datos:

Voy = 0 m/s

h=2m

t=05s

d=0,2m

Ecuaciones:

(1) vy =Voy + 0.t

(2)h=vp.t+g.t?2

(3) vx = Ax/At
El gréfico es:
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a) De la ecuacion (3):

vy = (0,2 m)/(0,5 s)

vy =0,4m/s

b) De la ecuacion (2) hallamos el tiempo que tarda en caer:
h=g.t2%2

t=2.h/g

Reemplazamos en la ecuacion (3):
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x =0,253 m

¢) Aplicando la ecuacion (2) obtenemos la distancia recorrida:
h=g.t2%2

h = (10 m/s 2).(0,5 s) 2/2

h=125m

Por lo tanto estara a 0,75 m del suelo.



Problema n° 5) Un avién vuela horizontalmente con velocidad v, = 900 km/h a una altura
de 2000 m, suelta una bomba que debe dar en un barco cuya velocidad es vg = 40 km/h
con igual direccion y sentido. Determinar:

a) ¢,Qué tiempo tarda la bomba en darle al barco?.
b) ¢ Con qué velocidad llega la bomba al barco?.
¢) ¢Qué distancia recorre el barco desde el lanzamiento hasta el impacto?.

d) ¢ Cual serd la distancia horizontal entre el avion y el barco en el instante del
lanzamiento?.

e) ¢, Cual serd la distancia horizontal entre el avion y el barco en el instante del impacto?.

Se recuerda que en tiro parabdlico y tiro oblicuo el movimiento en el eje "x" es rectilineo
uniforme, mientras en el eje "y" es uniformemente variado (asociar con tiro vertical y
caida libre).

Donde no se indica se emplea g = 10 m/s 2.
Datos:

Vaoy = 0 m/s

V ax = 900 km/h = 250 m/s

Vg =40 km/h =11,11 m/s

ha =2000 m

Ecuaciones:

(1) vy =Voy + 9.t

(2)h=vp.t+0g.t?2

(3) vy = Ax/At
El gréfico es:
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a) De la ecuacion (2):
h=g.t%2

t=2.h/g
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b) Con el tiempo hallado y la ecuacion (1):

Viay = gt
Vtay = (10 m/s 2).(20 s)
V tay = 200 m/s

Por supuesto la velocidad en "x":
V ax = 250 m/s
c¢) Con el mismo tiempo de impacto y la ecuacion (3):

Xa = Vy.t
Xa = (11,11 m/s).(20 s)
Xa =222,22m

d) Simplemente calculamos la distancia recorrida por el avién en los 20 s mediante la
ecuacion (1):

Xg = Vx.t

Xg = (250 m/s).(20 s)

Xg = 5000 m

La diferencia con el resultado en (c) es la respuesta:

d= Xg - Xa
d =5000 m - 222,22 m
d=4777,78 m

e) Desde luego la distancia entre el avion y el barco en el momento del impacto es 0 m.





